

Будет ли Швейцария официально признавать третий пол? | Est-ce que la Suisse va reconnaître officiellement le troisième sexe?

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 13.11.2017.



Фото: Freiheit.org

Конституционный суд Германии постановил ввести в документы третий пол. Таким образом, Германия станет первой европейской страной, которая официально признает три пола. Последует ли Швейцария этому примеру?

|

La Cour constitutionnelle de l'Allemagne exige la légalisation d'un «troisième sexe». L'Allemagne va devenir ainsi le premier pays européen à reconnaître le troisième genre. Est-ce que la Suisse va suivre son exemple?

Est-ce que la Suisse va reconnaître officiellement le troisième sexe?

О решении властей Германии стало известно 8 ноября. Поводом для него послужило обращение в суд интерсекс-человека. Согласно действующему немецкому законодательству, в документах пол может быть определен либо как женский, либо как мужской. Такая бинарная система дискриминирует интерсекс-людей, которых нельзя однозначно отнести ни к мужчинам, ни к женщинам. Именно в их интересах и будет введен средний (нейтральный, другой, третий) пол.

Важно не путать биологический пол, гендерную идентичность и сексуальную ориентацию. Определить биологический пол интерсекс-людей затруднительно: они могут быть женщинами, мужчинами, и теми, и другими, либо ни теми, ни другими, подчеркивается в информационном [бюллетене](#) ООН.

Интерсекс-люди рождаются с особенностями анатомии – их внешние и внутренние половые органы развиваются не так, как у большинства людей. У интерсексов может быть нетипичное строение гениталий, гормональные отличия и необычный набор хромосом (не мужской XY, не женский XX, а XXY или XXYY). При этом, определить пол новорожденного без специального генетического анализа практически невозможно. Нередко особенности проявляются только в период полового созревания: ребенка можно растить как девочку, а в пубертате тело начнет развиваться как мужское, что может привести к появлению серьезных психологических проблем у подростка.

Это не такой редкий случай, как можно подумать: по данным ООН, в мире рождается до 1,7% таких людей – почти столько же, сколько и рыжеволосых. Другими словами, среди знакомых каждого человека, наверняка, есть интерсекс-люди.

Интерсекс-люди долгое время оставались «невидимыми», потому что вынуждены скрывать свою непохожесть из-за страха социальной стигматизации, хотя они не виноваты в том, что родились такими. Но в последнее время ситуация меняется: все больше людей заявляют о своих особенностях и борются за официальное признание третьего пола.

В январе этого года, например, известная бельгийская модель и муза многих дизайнеров Ханна Габи Одиль рассказала о своей интерсексуальности. Ее тело развилось по женскому фенотипу, она воспринимает себя как женщину, но генетически она – мужчина. В детстве Ханна перенесла несколько «нормализующих» операций и сейчас активно выступает против них.

Кампания ООН «Дети-интерсексы прекрасны такими, какие они есть» также [призывает](#) родителей отказаться от «косметических операций». Хирургическая коррекция пола у интерсекс-детей запрещена во многих странах, но, по оценкам правозащитных организаций, все еще широко распространена. Проведение стандартизирующих операций в Швейцарии неоднократно критиковалось в отчетах Совета по правам человека.

Родители идут на подобные вмешательства, чтобы «подогнать» тело ребенка под

социальные стандарты, тогда как в большинстве случаев медицинской необходимости для таких операций нет. Немаловажно также и то, что выбранный родителями пол может не совпасть с гендерной идентичностью ребенка. Именно поэтому стоит дождаться того момента, когда ребенок вырастет и сам сможет принять решение.

Ожидается, что соответствующие поправки будут разработаны немецким парламентом в следующем году. Третий пол признается в Австралии, Новой Зеландии, Малайзии, Непале, Индии, ЮАР и на Мальте.

Что касается законодательства Конфедерации, то у швейцарских родителей есть три дня, чтобы заполнить графу «пол» в свидетельстве о рождении. Академия медицинских наук считает этот срок недостаточным и предлагает продлить его до 30 дней. Федеральный офис юстиции должен рассмотреть этот вопрос весной следующего года, сообщает RTS. О необходимости упростить процедуру внесения изменений в свидетельство о рождении для интерсекс-людей власти говорят уже несколько лет. Тем не менее, выбирать придется все равно между мужским и женским полом: речи о том, чтобы добавить в документы третий пол, не идет.

Пока же ясно только то, что бинарная гендерная система не отражает современных реалий: двоичная система годится для программирования, но не способна охватить все многообразие человечества.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария будет бороться с дискриминацией сексуальных меньшинств](#)

[Швейцария - на 26 месте по правам геев](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/budet-li-shveycariya-oficialno-priznavat-trety-pol>